

白衣为甲 舍生忘死 张涵予袁泉用心演绎《中国医生》大爱倾城

■新快报记者 聂青

观众们期待已久的《中国医生》昨日正式定档7月9日。曾在电影《中国机长》中带队力挽狂澜的张涵予和袁泉此番再度集结,率领众人化身为抗疫一线上白衣为甲、舍生忘死的中国医务工作者。这部电影全景式记录波澜壮阔、艰苦卓绝抗疫斗争的大电影,值得向大家诚意推荐。

为了诠释好原型,张涵予不放过任何小细节

新冠肺炎疫情突如其来之时,武汉金银潭医院——这所老武汉人都未必熟悉的传染病专科医院,成为中国抗疫之战最早打响的地方。张涵予饰演的张定宇正是以金银潭医院原院长张定宇为原型。身为一院之长的张定宇,拖着身患“渐冻症”的病体,默默承受着妻子也感染新冠肺炎的巨大打击,坚持战斗在抗击疫情的第一线,最终带领全院干部职工累计救治患者2800多名,为武汉抗疫作出了重大贡献。

张涵予表示,张定宇作为一个基层院长和普通党员,表现出的勇气和担当让人震撼。为了演好这个角色,他在电影开拍前就到武汉跟张定宇相处了几

天,“那段时间每天跟他一起查房,去体验医生的工作,他爱憎分明的个性给我留下了深刻印象,我也把我对他的观察融入到了我的表演中。要想把这个角色演好,并不是把我整个人化妆得像他就可以了,我要用自己的状态、神态、语言、做事风格等微妙的细节,让观众觉得像才行。”

影片中,张涵予除了全程以湖北话演绎角色之外,考虑到张定宇患有渐冻症的身体状况,张涵予在表演时也特别注重身体姿态的细节。

一场重头戏,袁泉连续穿8小时防护服

袁泉在电影《中国医生》中饰演重症医学科主任文婷,为真实还原抗疫工作下的医护人员状态,她贡献了“毁容式演出”:脸颊被口罩勒出压痕,因长时间穿戴防护服、护目镜和口罩,皮肤被汗水浸泡得发白,每次出现的时候都是满面倦容,只有眼神依旧透着医者的坚定和勇敢……

为了拍摄一场重头戏,袁泉曾经连续穿了8个小时的防护服,但她事后表示自己其实没有特别计算过时间,当时只是想尽全力向真实靠近,“一旦穿上那身衣服,进入那个状态,就不会特别



留意时间了。”袁泉称,为了演好这个角色,除了要不断练习穿防护服等技术操作、学习医学知识,还要经常向亲历抗疫一线的医务工作者请教心理体验,“比学习技术操作更重要的,是找到角色的心理支撑”。

袁泉谦虚地表示:“拍完《中国医生》这个戏,我绝对不敢说我掌握了什么。我只是试图去学习,尽量靠近他们。成为一个合格的医务工作者不是那么容易的,他们真的很伟大,向他们致敬!”



16强的末班车谁能上

西班牙葡萄牙双雄须咬紧牙关

■新快报记者 王敌

北京时间明天,欧洲杯小组赛最后一个比赛日的4场比赛即将打响。在瑞典队(E组)和法国队(F组)已经提前出线的情况下,最后一轮比赛少了一点悬念。不过,对西班牙队和葡萄牙队来说,最后一轮依旧非常关键。想赶上16强的末班车,“双牙”必须咬紧牙关!

西班牙不能再平了

本届赛事至今,西班牙队的表现很不理想。小组赛两轮战罢,西班牙队只有2分在手。0:0平瑞典队、1:1平波兰队,即便这两场比赛,西班牙队都是强力主导进攻的一方,无奈就是无法形成真正有威胁的攻门。

如此巨大的场面优势,却无法换来胜利。虽然3连平也有机会出线,但这是个非常被动的局面,西班牙队不能纯粹指望好运降临,而是要把命运掌握在自己手里。面对斯洛伐克队,西班牙队必须要“咬”下对手。只要战胜斯洛伐克队,西班牙队就能稳获出线权。

对斯洛伐克队来说,平局不仅足够挤掉西班牙队,也足够拿到出线权了。看到

西班牙队两次被逼平之后,想必斯洛伐克主帅塔尔科维奇也想好了应对策略。

法国会卖个面子给葡萄牙吗

F组是本届赛事的“死亡之组”。两轮战罢,F组只有一胜一平的法国队提前出线,同为一胜一负的德国队和葡萄牙队还差1分才能确保晋级,不过就连公认的F组最弱匈牙利队,也没有失去晋级的理论可能。

主场作战的德国队必然会争取拿下匈牙利队、同时以F组头名的身份晋级淘汰赛。当然,德国队能否获得F组头名,取决于同时开战的“法葡之战”的结果。只有法国队不胜,德国队才会是F组第一。

5年前的法国欧洲杯,法国队在决赛中被葡萄牙队加时击败,这让法国人如鲠在喉。现在有机会让卫冕冠军提前出局,法国人是会挽回面子报复,还是会卖个面子给对手、打个平局放葡萄牙队一条生路呢?

压力当然在葡萄牙队身上。上一轮2:4输给德国队,让葡萄牙队站在了悬崖边。进攻端的话,葡萄牙队仍要继续指望老将C罗。可以这么说,葡萄牙队就是依靠C罗才走到了今天,最终能否晋级,真的要看C罗的状态。



■6月19日,葡萄牙队球员鲁本·迪亚斯(上)在比赛中头球解围。新华社发

E组·第三轮

斯洛伐克 VS 西班牙
明日 00:00
塞维利亚奥林匹克体育场
CCTV5 直播

瑞典 VS 波兰
明日 00:00
圣彼得堡泽尼特体育场
CCTV5+ 直播

E组积分榜		
球队	净胜球	积分
1 瑞典	+1	4
2 斯洛伐克	0	3
3 西班牙	0	2
4 波兰	-1	1

F组·第三轮

葡萄牙 VS 法国
明日 03:00
布达佩斯普斯卡什竞技场
CCTV5 直播

德国 VS 匈牙利
明日 03:00
慕尼黑安联竞技场
CCTV5+ 直播

F组积分榜		
球队	净胜球	积分
1 法国	+1	4
2 德国	+1	3
3 葡萄牙	+1	3
4 匈牙利	-3	1

备战东京奥运会附加赛 中国队后天转战加拿大

新快报讯 记者高京报道 刚刚结束亚洲杯预选赛的中国男篮如今正在菲律宾备战,按照计划球队将于25日从菲律宾直接前往加拿大,征战东京奥运会附加赛。

这两日的备战,中国男篮将与菲律宾国家队进行两场教学赛,进一步磨合队伍。回顾刚刚结束的亚洲杯预选赛,主帅杜锋表示,中国男篮这四场比赛一场比一场打得好,特别是第三场面对日本队,当时球队开局不利,整场都很被动,但大家没有放弃。“当他们面对困难,遇到挫折的时候,没有放弃中国男篮的精神。”杜锋说。

即将到来的东京奥运会附加赛,中国男篮将与加拿大队、希腊队交手。因为加拿大当地疫情防控的原因,中国男篮无法提前到比赛地适应场地,因此队伍只能选择25日从菲律宾出发,在到达加拿大后的第三天,就是第一场(北京时间7月1日早晨)与加拿大队的比赛时间。

展望这次赛事杜锋表示,“对于球员们来说,身体状态是一个很大的挑战,大家要克服时差的困难。加拿大、希腊这两支队伍整体实力都很强,对中国队来说这是一次检验自身能力的好机会,要敢于去向世界强队挑战。”

昨日,国际篮联公布了中国队参加东京奥运会附加赛的12人名单,徐杰和吴前的名字并未出现在其中。但据记者了解,这并非中国队最终的参赛名单,球队应该会将队内的14名球员全部带到加拿大,再根据实际情况确定12人参赛阵容。